

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

---

## Собаки вместо детей | Dogs Instead of Kids

Автор: Азамат Рахимов, [Женева/Цюрих](#), 05.11.2012.

Дети отлично уживаются с собаками

Швейцарцы все больше отдают предпочтение домашним животным, отказываясь от продолжения рода. Впервые за последние 10 лет число детей и собак сравнялось.

|

The Swiss more and more prefer to have domestic animals rather than children. For the first time during the past 10 years the number of kids and dogs in Switzerland is equal.  
Dogs Instead of Kids

Такая необычная статистика могла бы говорить о растущей любви к братьям нашим меньшим, но вот только число зарегистрированных собак в стране стабильно растет, а число детей младше семи лет падает. Согласно официальным данным, в Швейцарии сегодня проживают 527 тысяч собак. Детей оказалось немногим больше – 553 тысячи. Но поскольку существует достаточно хозяев, которые не заботятся о том, чтобы зарегистрировать своего питомца, то реальное число собак выше на несколько десятков тысяч.

Самая интересная ситуация наблюдается в кантоне Тичино, где традиционно особенно бережно относятся к семейным ценностям. В прошлом году социологи насчитали здесь 21 тысячу детей младше 7 лет. Эта цифра оказалась немного ниже ожидаемой, зато количество собак выросло с 19 до 25 тыс. Чем объяснить столь высокий интерес к преданным четвероногим питомцам?

«Психология уже давно разбирается с этим феноменом, - рассказал газете *TagesAnzeiger* Деннис Тернер, американский биолог и психолог, много лет работающий в Швейцарии. – Домашнее животное довольно часто может быть своеобразным заместителем ребенка в семье. Хотя в некоторых семьях дети растут вместе с кошками и собаками. И все они отлично уживаются. Тем не менее, мы отмечаем заметные сдвиги: все меньше пар решают завести детей, а в качестве эмоциональной замены покупают питомцев».

Если в конце прошлого века в моде были собаки средних и крупных размеров, то сегодня наблюдается резко возросший интерес к декоративным породам, отличающихся очень хрупким телосложением. «С тех пор, как с развитием новых технологий пропала практическая необходимость в защите и карауле, собаки,

изначально предназначенные для выполнения этих функций, перестали пользоваться спросом, - объясняет глава союза кинологов Фабио Джуссани. – Декоративные собаки не требуют особых условий содержания, мало едят, но при этом остаются такими же преданными и сообразительными, как и их более крупные сородичи».



Эти собачки вызывают сладкую улыбку умиления у всех, кто с ним встречается. Они отличаются относительно крепким здоровьем, занимают очень мало места, но требуют серьезных расходов, большая часть из которых уходит на регулярные посещения салонов красоты для животных, покупку обновок и визиты к ветеринару. Хозяева таких животных тратят на своих питомцев столько же времени, сил и средств, сколько бы они потратили, будь у них ребенок. Психологи отмечают, что современному взрослому гораздо легче справиться с уходом за животным, которое не создает большого количества неожиданных проблем и отличается удивительной преданностью. К тому же нет никакой опасности, что собака по прошествии многих лет заявит, что вы ее плохо воспитывали.

«Не надо считать, что степень ответственности в случае с животными ниже, – считает Тернер. – Все зависит от личного отношения человека. Многие воспринимают своих питомцев как полноценных членов семьи и подобающе о них заботятся».

Во всех кантонах швейцарцы одинаково предсказуемы: Роки, Луна, Кира и Лаки – самые распространенные клички собак, подсчитали сотрудники сайта [Anis](#), на котором каждый может зарегистрировать своего любимца.

Сегодня в среднем на тысячу швейцарцев приходится всего 82 собаки и 200 кошек. Такая пропорция показывает, какой популярностью в стране пользуются домашние животные. Хотя pragmatичность нации проявляется и здесь: из практических соображений содержать кошку гораздо [выгоднее](#).

Психологический механизм эмоционального замещения естественной человеческой потребности в заботе и привязанности неизбежно сказывается на структуре

постепенно стареющего общества. Рост числа кошек и собак за счет количества детей является одним из индикатором социальных изменений, которые уже давно беспокоят не только психологов, но также [экономистов и врачей](#).

[собаки](#)

[дети](#)

[домашние животные](#)

Статьи по теме

[Самые швейцарские собаки](#)

[Кто лучше – кошка или собака?](#)

[Швейцария заботится о своих стариках](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/sobaki-vmesto-detey>